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. CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 

ATA DA SETIMA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE PROTEÇÃO E 
DEFESA AOS ANIMAIS DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA REALIZADA 
POR VIDECONFERÊNCIA NO DIA DEZ DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E UM 
(10-05-2021). 

Ao décimo dia do mês de maio de dois mil e vinte e um, segunda-feira, às onze horas 
e cinco minutos, realizou-se a reunião da Comissão Permanente de Proteção e 
Defesa aos Animais. (Presidente: Pedro Ulisses Vieira: Vice-presidente: Ricardo 
Miranda; Vogal: Sônia Azzi) por videoconferência. Participaram da reunião: Os 
Vereadores, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, Sônia Azzi, Marcelo Macedo e o 
Secretário de Governo, Edvaldo Andrade. Abertura: O Presidente Pedro Ulisses deu 
início aos trabalhos cumprimentando todos os presentes e em seguida solicitou a 
Secretária a leitura da ATA da reunião passada, colocando-a em discussão e 
votação, o vereador Ricardo Miranda deu seu voto contrário a ATA fazendo algumas 
considerações sobre a mesma estar sendo feita de modo resumida e solicitou que 
as atas sejam mais completas, de modo que possa dar conhecimento à população 
de todos os fatos discutidos, ressaltando a importância dessa Comissão para a 
sociedade. Já os vereadores Pedro Ulisses e Sônia Azzi votaram favoráveis a ATA. 
Em seguida o Presidente passou a palavra para a vereadora Sônia Azzi, que 
ressaltou a importância da divulgação sobre o trabalho do SAMU Animal e a edil 
apresentou um fato que ocorreu, onde uma senhora encontrou alguns filhotes de 
cães abandonados e os levou para sua residência e devido a falta de inforiações 
sobre o SAMU, quando o cidadão acolhe os animais que se encontram em abandono 
o Serviço de Atendimento Móvel de Urgência ao Animal não pode mais fazer o 
resgate uma vez que forem acolhidos, pois a pessoa que o acolheu se torna 
responsável pelo animal. A vereadora reforça, “Se encontrarem um animalzinho lique 
para o SAMU Animal, o número é 31 99506-0720, alimente-o, mas deixe o animal 
no mesmo lugar para que o SAMU faça o resgate”. O Presidente passou a vnalavra 
para o vereador Ricardo Miranda, que cumprimentou a todos os presentes em 
seguida o edil fez as seguintes considerações: “A questão que a Sônia falou 
realmente é importante, quando não tivermos assuntos a debater na Comissão 
referente a projetos para serem votados, é justamente isso, pegar a Comissão para 
podermos fazer com que esse canal seja a orientação para que o trabalho da causa 
animal, como o CAA e os próprios voluntários que nós temos, protetores espalhados 
por todo o Município, eles possam contribuir, usar alguns pontos aqui para poder 
ajudar a levar informações para as pessoas como o caso da Sra. que recolheu os 
animais e acabou a sobrecarregando.” O vereador ressaltou a importância de 
informar aos cidadãos de como devem proceder em caso de denúncias, maus tratos, 
e levar orientações no decorrer das reuniões. O presidente Pedro Ulisses com a 
palavra fez a leitura da resposta ao Ofiício sobre a solicitação dos debates que 
ocorreram durante as reuniões passadas e sobre as relações feitas pelo CAA de 
janeiro até o mês de abril de dois mil e vinte e um. No oficio englobaram a Casiração, 
Adoção, resgátes e testes de Leishmaniose, totalizando quinhentos e trinta 
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atendimentos gerais até a data solicitada, sendo que cinquenta desses atendimentos 

foi para a adoção, duzentos e trinta e oito referentes a castrações, cento e dezesseis 

referentes a resgates e cento e vinte e seis testes de Leishmaniose. O vereador 

Ricardo Miranda com a palavra, e diz que a causa animal evoluiu muito no Município 

e informou que devido o Município se encontrar em uma área Urbana e com bastante 

fluxo de animais de porte grande, o cidadão que tiver algum problema ou encontrar 

esses animais nas estradas abandonados, podem acionar a Guarda Ambiental, cujo 

o número para contato é o 153 ou ligar para a Policia Militar, 190. O vereador Marcelo 

Macedo com a palavra cumprimentou a todos e fez ressalvas sobre o Castra-Móvel 

para que ele seja itinerante, a fim de poder ir para os bairros e distritos do Município 

de Mariana. A vereadora Sônia Azzi questionou sobre o resgate dos Cágarios que 
foram identificados embaixo da ponte do bairro Colina para que fossem recolhidos. 

O presidente com a palavra e disse que de acordo com as informações que teve 

após acionar a Secretaria de Meio Ambiente é que se tratava do habitat natural 

desses animais. O vereador Marcelo Macedo disse que neste mesmo local os 

moradores alegaram que existe uma poça de água turva onde está incomodando os 

moradores pois não sabem do que se trata. O vereador Ricardo Miranda com a 

palavra pediu para que seja analisado se o rio onde se encontra os Cágados 

realmente trata-se do local apropriado para esses animais. O secretário de Governo, 

ressaltou que será verificado. O vereador Ricardo Miranda com a palavra disse que 

o meio de comunicação com o CAA está complicado devido as pessoas não 

conseguirem se comunicar através do telefone com a entidade. O secretario de 

governo disse está ciente da situação e tomará providências. O presidente solicitou 

a leitura dos questionamentos feitos nas redes socias. O Sr. Dílson, Assessor de 

Comunicação da Casa, fez a leitura do questionamento feito pela Sra. Sandra, 

“Porque estão cuidando tanto dos animais e deixando a população com falta de 
médicos e medicamentos?”, O presidente retomou a palavra e disse que como 

defensores da causa animal, devem sim defender os animais e que em relação ao 

questionamento feito, o Secretário de Governo responderia. O Secretário Edvaldo 

Andrade, com a palavra, disse que seria necessário um complemento sobre a fala 

da cidadã, sobre quais medicamentos estão faltando e quais médicos para que 

possa ser tomada uma providência. O vereador Ricardo Miranda disse entender o 

questionamento da Sra. Sandra, mas que não podem ser desmerecidas as causas 

animais, pois os mesmos não tem voz para clamar por ajuda, mas ressaltou que a 

Comissão de Defesa dos Animais também está presente e disposta em ajudar, 

independente dos questionamentos serem relacionados ou não a causa animal. O 

Secretário de Governo disse que seria interessante obter mais informações para que 

possam responder o questionamento feito e para que possam fazer bons 

atendimentos tanto para os animais quanto para seres humanos. O vereador Marcelo 

Macedo, com a palavra, agradeceu a Sra. Sandra pela participação e alege que é 

importante esses questionamentos e reclamações para que a Câmara possa cobrar 

do poder público essas reivindicações do povo Marianense. Outro cidadão relata que 

existe um Búfalo solto nas mediações do bairro Gogo. O vereador Ricardo Miranda 

passa o número de contato 153, da Guarda Ambiental para que possa estar 

intervindo no local e ajudar os moradores no resgate do animal e o Presidente Pedro 
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Ulisses reforçou pedido para que haja um intervenção a fim de não .causar 

transtornos aos moradores nem ao animal. PALAVRA LIVRE. Encerramento: Não 

havendo mais nada a tratar em nome de Deus e do povo Marianense o Presidente 

Pedro Ulisses, declar&gne rrade os trabalhos desta reunião às doze horas e seis 
minutos. 


